

# 2013 年青少年高校科学营 大连理工大学分营 工作简报

2013 年 7 月 10 日（第 6 期）



## 高校科学营 目 录

【积淀科技友情 共创多彩未来】 .....	2
一、胜利闭幕展示成果 表彰大会畅谈收获 .....	2
二、满载收获 环游大连 .....	6
三、欢声笑语共联欢 能歌善舞展才艺 .....	9

## 【积淀科技友情 共创多彩未来】

### 一、胜利闭幕展示成果 表彰大会畅谈收获

7月10日上午9时25分,2013年青少年高校科学营大连理工大学分营闭营仪式暨优秀营员表彰大会在大连理工大学科技园报告厅举行,全体老师、营员及志愿者参加了本次仪式。



首先,大屏幕上播放了一段视频,记录了营员们生活的点点滴滴。从顺利抵达到安排住宿,再到实验室参观、动手能力竞赛,当看到自己的身影出现在视频中时,营员们都激动不已,流露出怀念之情,对即将结束的科学营活动恋恋不舍。

接下来,进入了即兴演讲的互动环节,营员们踊跃参与,积极上台发言。来自辽阳市第一高级中学的张金洪同学首先上台演讲,他简述了自己对大连理工大学的印象,畅谈了科学营活动中的收获,并用独立、自主、拼搏三个关键词来概括本次科学之旅。接下来,又有来自其他学校的同学们畅谈自己的收获,表达了对志愿者的感谢和对大学生活的向往之情。其中,来自香港、台湾的营员代表更是发表了自己对新鲜的生活方式的看法,由衷地感谢同学们的帮助,迎来热烈的

掌声。



(营员即兴演讲)

即兴演讲环节过后，大连理工大学团委副书记王瑜老师宣布大会正式开始，并介绍出席大会的领导，他们分别是辽宁省科学技术协会青少年科技活动中心副主任马铮、大连理工大学团委书记陆凯、辽宁省科学技术协会青少年科技活动中心项目主管张瑾娟以及辽宁省科学技术学会副厅级巡视员冯玉沈。接着，由辽宁省科技协会副主任马铮公布获奖名单，其中优秀营员 86 人，优秀团队 10 个，优秀带队教师 10 人，优秀志愿者 52 人。获奖个人及单位代表上台领奖，并合影留念，台下报以热烈的掌声。

随后，马铮主任宣读优秀营员、优秀带队教师、优秀团队及志愿者名单。她同时表示，大家有缘来到大连，相识相知相聚，共同感受大学风范，编织科学梦想，度过了一个不一样的夏天。颁奖仪式随后在大连理工大学的校歌声中进行。接下来，优秀营员代表来自香港佛教大雄中学的钟惠菁同学浅谈了几天的科学营活动中的体会，感谢了志愿者们们的无微不至的关怀，并提出了几点对于科学营的中肯的建议。接着，大连理工大学团委书记陆凯老师进行了总结发言，对本次科学营活动作出小结，向营员们提出三点建议：一是树立远大的人生理想，二是培

## 2013 年青少年高校科学营大连理工大学分营

养求实创新、开放包容的科学精神，三是延续志同道合的友谊。而后，表达了对营员们的美好祝愿，并感谢所有人员的参与和支持。台下掌声雷动，营员们恋恋不舍。



（马铮主任宣读表彰名单）

（陆凯书记总结发言）

（优秀营员代表发言）



（优秀营员代表上台领奖）



(优秀团队代表上台领奖)



(优秀带队教师上台领奖)



（优秀志愿者代表上台领奖）

10 时 15 分，王瑜老师宣布 2013 青少年高校科学营大连理工大学分营闭营仪式暨优秀营员表彰大会圆满结束，营员们带着不舍有序地离场。

## 二、满载收获 环游大连

7 月 10 日上午 10 时 15 分，闭营仪式结束后，在带队教师和志愿者的带领下，全体营员开始了大连市内一日游，虽然天上下着小雨，天气里弥漫着是湿漉漉的气息，但乘坐在巴士车上，营员们难以掩盖自己兴奋的心情。大连这座美丽的城市，给参营的各位同学带来的不仅仅是回忆，更多的是一份感动，一份沉甸甸的收获与留恋。



星海广场上,营员们在巴士车上看着雨中的华表,体味滨海之城的无限魅力。滨海路的游览中,凝望着雾气蒙蒙的大海和另一边树林阴翳的山坡,营员们的眼中露出浓浓的不舍之情。棒棰岛、旅顺的东鸡冠山北堡垒和蛇博物馆,每到一处景点,营员们都拿出手中的拍摄工具,将这难忘的瞬间记录下来,享受着最后的大连之旅,享受着几天来的相识与友谊,在这片美丽的滨海之城的一角,留下了

## 2013 年青少年高校科学营大连理工大学分营

---

自己永恒的记忆。潮湿的气候，淅沥的小雨，美丽的心情，在欢声笑语中，营员们结束了最后一天的旅行。



回到宿舍区，营员们纷纷收拾着自己的行李，准备着晚上的联欢晚会，也准备着第二天的归途。



### 三、欢声笑语共联欢 能歌善舞展才艺

7月10日19时左右，各班的联欢会陆续开始，联欢会形式内容丰富多彩，每个班的同学都各展所长。东北育才中学的同学演唱的《清明雨上》引来了同学们的阵阵掌声，随后，大家开始了心有灵犀的游戏，大家互相比划着，猜着是什么东西，两队展开了激烈的比拼。在另一个班级洋溢着火热的互动气氛，一位营员演唱的《稻香》引来一片叫好声，台上的同学便又唱了一曲《青花瓷》，灯光的变化加载着大家的欢呼声。看过大陆同学的表演，更有香港的同学用B-box展示了他们的才艺，现场的气氛如小型演唱会一般，两个女生的《新贵妃醉酒》引爆全场，《春暖花开》温暖人心。走进另一个班级，男生女生深情对唱《十年》，台下的观众尖叫声连连，小提琴演奏、魔术、快板等多种形式的表演让整个会场洋溢着欢乐的气氛，更有志愿者的助兴演出。





时间过得飞快，大家笑着、闹着，吃着蛋糕，一起联欢，一起唱歌，《浮夸》的旋律在空间中回荡，将为科学营画上了圆满的句号。大连理工大学祝愿营员们都能学习进步，取得优异的成绩，并欢迎他们再次相聚大工，开始自己的大学之旅。



---

报：辽宁省科学技术协会，辽宁省教育厅

送：大连理工大学分营领导小组，大连理工大学分营工作小组

---